

## PREGLED RADA UDRUGE IVANA PERKOVCA U 2023. GODINI

19.12. 2022. – Održana redovna godišnja skupština udruge

27. siječnja - 18. Noć muzeja u Staroj školi u Šenkovcu

Osamnaesta po redu NOĆ MUZEJA, održala se 27. siječnja 2023. godine. Udruga Ivana Perkovca u prostoru Opće pučke škole Šenkovec pripremila je dvodijelni program s ciljem očuvanja kajkavsko – ikavske baštine i kulture. Prvi dio programa bio je predstavljanje knjige "Dobra misao nima cine" – poslovice i izreke ikavske kajkavštine – izbor iz usmene književnosti kajkavaca ikavaca. U drugom dijelu predstavljen je projekt „Kinč nije kič. Kinč je ures!“ uz projekciju filma i radionicu kinča, odnosno stvaranja u tehnici hladnog porculana i glaziranja keramičarskih srca.

4. veljače - 10. Večer kajkavske ikavice u Mariji Magdaleni. Večer kajkavske ikavice Magdalenišćani i Udruga Ivana Perkovca održavaju od 2010. godine - najprije u Mariji Magdaleni, a kad nam je postalo "pretisno" u Domu kulture u Donjoj Pušči.

Ovu, jubilarnu večer posvećenu ikavici i KAJ - u, ponovno je održana pri Svetoj Mariji Magdaleni. Manifestacija nam raste, povećava se broj posjetitelja, ali i broj KUD - a, udruga i pojedinaca pa smo ove godine, za 10. susret ikavaca i njihovih gostiju, pripremili dosada najbogatiji kulturno - umjetnički program, uz pokroviteljstvo Općine Pušća i Općine Brdovec.

11. ožujka – 9. Harmička međunarodna Ocvarvijada/Čvarkijada PRERASLA U RESPEKTABILNU KULINARSKO – ZABAVNU MANIFESTACIJU

Od prvoga okupljanja članova Udruge Ivana Perkovca i Harmičana (MO Harmica) u dvorištu Ivana Jurkasa gdje smo počeli topiti špek i dilati ocvarke za manifestaciju „Kosci kosiju“ prošlo je devet godina i u tom periodu ta inicijativa prerasla je u manifestaciju s respektabilnim brojem sudionika i posjetitelja. Na 9. Harmičkoj (međunarodnoj) ocvarvijadi / čvarkijadi sudjelovalo je 27 stručnih ekipa koje su pokazale kako pripremiti najbolje ocvarke / čvarke. Organizatori ove tradicionalne manifestacije su Udruga Ivana Perkovca te Mjesni odbor Harmica i DVD Harmica uz financijsku potporu Općine Brdovec i Turističke zajednice Savsko-sutlanska dolina i brigi.

11. ožujka - Koncert Pasionske baštine „Moj Isuse...“ u župnoj crkvi Sv. Vida u Brdovcu na poziv vič. Danijela Hačka s KUD – om Mihovila Krušlina i KUD – om Kupljenovo

16. ožujka - Udruga Ivana Perkovca svoj projekt "Zaželi bolji život" UP.02.1.1.16.0180, u sklopu programa "Zaželi – Program zapošljavanja žena-faza III" privela je završetku. Srdačno vas pozivamo na završnu konferenciju projekta, u četvrtak, 16. ožujka u 18 sati, u Staru školu u Šenkovcu. Ukupna vrijednost projekta je 444.960,00 HRK. Projekt je financira sredstvima iz ESF-a u 100% iznosu te je u proteklih šest mjeseci devet gerontodomačica skrbilo o šezdeset dvoje starijih korisnika na području općine Brdovec.

22. travnja - Izlet u Međimurje – Stari grad Čakovec i Muzej Međimurje, Udruga Dekanovec i Sveta Marija

Tijekom travnja – korizmene radionice „Stvaramo ponedjeljkom“

22. travnja - Na Dan hrvatske knjige i uoči Svjetskog dana knjige primili smo nove donacije vrijednih knjiga za našu knjižnicu Baltazar Adam Krčelić u osnivanju, u našoj Staroj školi.

4. svibnja - Sudjelovanje na Radiju Sljeme u emisiji Kajkavijana – Marica Planinšek i Jasna Horvat

27. svibnja – 11. Manifestacija „Kosci kosiju“ i Folklorni susreti u Šenkovcu s KUD Mihovila Krušlina

Ove je godine održana 11. put nakon dvije godine odgode radi korona pandemije, Udruga Ivana Perkovca nastavila je održavanje tradicije kojom žele otrgnuti od zaborava dio, ne tako davne, prošlosti. Košnja trave na starinski način – onak kak se to nigda dilalo, privukla je lijep broj kosaca i gledatelja. Z kosami su ljudi prešli na tranik i tam su pokazali kak su brzi i spretni. I ove godine bilo je muških i ženskih ekipa, a stigli su i kosci iz susjedne Slovenije, dok je jedna ekipa dijelom bila sastavljena od predstavnika Gradišćanskih Hrvata iz Bizonje u Mađarskoj, mjesta s kojim Šenkovec veže dugo i iskreno prijateljstvo.

6. lipnja – sudjelovanje na Kotlovinijadi u Mariji Gorici – 2. mjesto

Od 29. lipnja do 14. srpnja održavali radionice za djecu na 7. Ljetu u Mariji Gorici (pet članica)

tijekom lipnja i srpnja na radionicama „Stvaramo ponedjeljkom“ izrađivali kinč i keramiku za prikaz svadbenog stola na 2. festivalu kinča u Dekanovcu, Međimurska županija

8. srpnja sudjelovali na 2. festivalu kinča u Dekanovcu

Od 29. lipnja do 14. srpnja održavali radionice za djecu na 7. Ljetu u Mariji Gorici (pet članica)

Lipanj – srpanj - "6. Ljeto u Mariji Gorici". Članice Udruge Ivana Perkovca Gordana Šoštarec i Marija Poljak vodile su radionice na ovogodišnjem 6. Ljetu u Mariji Gorici koje su izazvale velik interes malih polaznika Ljeta. Članice Udruge prenijele su djeci umijeće izrade kinča od krep papira i žice, umijeće izrade anđela, tehniku izrade zlatoveza i nakita, "slikanja": krep papirom te ukrašavanje predmeta špagom i salvetnom tehnikom.

28. kolovoza - Udruga Ivana Perkovca kupila je peć za pečenje keramike te nastavljamo naše susrete ponedjeljkom i stvaranje na likovno - kreativnim radionicama u Staroj školi u Šenkovcu. Zahvaljujemo našim susjedima vatrogascima na pomoći unošenja peći u Staru školu i veselimo se nadolazećem stvaralaštvu.

23. rujna - 8. LIKOVNA KOLONIJA "PRED SENKINOM KUĆOM IGRA SUTLANSKIH BOJA, PJESME I RIČI" u Obiteljskom gospodarstvu Jakševac okupilo je 41 likovnog umjetnika

5. listopada – TZ Savsko – sutlanska dolina i brigi nominirala nas je za nagradu SUNCOKRET RURALNOG TURIZMA HRVATSKE – SUNFLOWER AWARD

9. listopada – Sjednica Upravnog odbora, Suda časti i Nadzornog odbora

12. listopada - Gordana Mirt- PRODAJNA IZLOŽBA SLIKA I MOTIVA U QUILLING TEHNICI

15. listopada – U Staroj školi povjerenstvo za dodjeljivanje nagrade Suncokret

21. – 22. listopada – sudjelovanje na 14. Štruktijadi, štrudlijadi i kestenijadi u Mariji Gorici

25. listopada – U Staroj školi Povjerenstvo za pružanje socijalnih usluga na području Zagrebačke županije ???

8. studenog – Dani europske baštine u Staroj školi u Šenkovcu - Suradnja triju institucija: Udruga Ivana Perkovca – za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje zavičajne kulturne baštine iz Šenkovca, SŠ Ban Josip Jelačić iz Zaprešića te OŠ Ante Kovačića iz Marije Gorice zajedničkim su projektom: Digitalni i zvučni zapisi poslovice i izreka kajkavskoga donjosutlanskog ikavskog dijalekta obilježili Dane europske baštine 2023. te tako ušli u brošuru Ministarstva kulture i medija. Organizator je ovoga projekta spomenuta Udruga (mentori: Jasna Horvat, Zdravka Kramarić), a suradnici su spomenuta srednja škole (mentorice: Zdravka Kramarić i Zvonimira Špoljar) te spomenuta osnovna škola (mentorice: Jasna Horvat, Maja Kralj). Središnja je tema ovogodišnje manifestacije Živa baština koja ističe koliko je ključna uloga ljudi u njezinu očuvanju. Ova tema preispituje jesmo li doista pripadnici zajednice koji s ljubavlju smišljaju, stvaraju, otimaju od zaborava te brižno čuvaju i nesebično prenose nematerijalno kulturno nasljeđe budućim generacijama. Upravo zato tri različite institucije s osnovnoškolcima, srednjoškolcima te umirovljenicima zapisane su poslovice osuvremenili radeći od njih QR kodove te videouratke. Prije svega, treba istaknuti kako je Udruga objavila Mrežne poslovice i izreke ikavske kajkavštine te su one rezultat projekta provedenog u suradnji Udruge Ivana Perkovca – za očuvanje kajkavske ikavice i promicanje zavičajne kulturne baštine i Ministarstva kulture i medija, za odobreni program „Šenkovec, istraživanje i dokumentiranje usmene književnosti kajkavaca ikavaca za radionice, istraživanje i dokumentiranje“. Mrežno dostupna knjiga Dobra misao nima cine – poslovice i izreke ikavske kajkavštine (uređivački tim: Jasna Horvat, Ivica Ivanković, Zdravka Kramarić) omogućuje nadopunjavanje novim poslovicama, izrekama, frazeološkom građom te zvučnim zapisima. Radi ispitivanja utjecaja raznolikosti govora ikavske kajkavštine na prepoznavanje, snimljeno je tridesetak izvornih govornika iz petnaest različitih kajkavsko-ikavskih mjesta: Brdovec, Celine, Drenje Brdovečko, Dubrava Puščanska, Ključ Brdovečki, Laduč, Marija Gorica, Marija Magdalena, Polog, Prigorje Brdovečko, Sveti Križ, Šenkovec, Trstenik, Vukovo Selo. Snimljeni su i govornici iz šest mjesta kajkavskih ekavskih govora koji su naglasno kajkavski: Jakovlje, Klanjec, Kraljevec na Sutli, Pušća, Šibice te Zaprešić. Učenici dviju škola tijekom rujna i listopada snimali su odabrane govornike te spomenute zapise prenijeli u suvremene medije. Zvučne zapise snimila je učenica 2. razreda opće gimnazije Mia Kukulj pod mentorstvom prof. Kramarić kako bi napravila videozapis. Audiozapise snimio je učenik 3. razreda opće gimnazije Karlo Kunjas unutar predmeta sociologija pod mentorstvom prof. Špoljar kako bi od njih napravio e-knjigu QR kodova. Snimljene poslovice i izreke daju uvid u usmenu književnost kraja koji čuva zaštićeni govor, a njihova interpretacija prikazuje govornike različite dobi (od osnovne, srednje škole do umirovljenika) što je dokaz da poslovice i izreke žive među odabranom populacijom. Zvučni su se zapisi i obraditi (jezično i kulturološki opisali podaci o govornicima pojedinih poslovice). Ovakvim snimanjem različitih govornika i posebno uključujući mlađe uzraste čuva se kajkavska ikavica koja je zaštićena kao nematerijalno kulturno dobro RH, a time i hrvatski jezični i kulturni identitet. Događanje se upotpunilo i recitacijom pjesnika različite dobi koji pišu ovim zaštićenim govorom. Ovim projektom stekao se uvid u glasovne zapise poslovice i izreka različitih govornika kajkavske ikavice kao zaštićenoga govora čime se još više doprinijelo njegovu statusu u društvu. Ovakvim snimanjem

različitih govornika i posebno uključujući mlađe uzraste čuva se kajkavska ikavica koja je zaštićena kao nematerijalno kulturno dobro RH, a time i hrvatski jezični i kulturni identitet.

- tijekom listopada - Prigodne darove Udruge Ivana Perkovca možete nabaviti u Staroj školi u Šenkovcu – majice i platnene torbe s otiskom keramičkih srca naše Zdravke Zdravka Kramarić

14. studenog – Potpisivanje Rješenja za pružanje socijalnih usluga na području Zagrebačke županije

19. studenog – postavljeni vijenac na raspelu na raskrižju Zagrebačke i Mokričke ulice

Okinčili smo raspelo krajputaša u kapelici na početku Mokričke ulice u Ključu Brdovečkom - "pri Dalmatincu!" Vijenac su splele naše članice: Rozalija Kožar, Karmen Luketić, Gordana Šoštarec, Dorotea Čuk, Marija Poljak, a za rože je bila zadužena Jasna Horvat. Hvala vatrogascu Željku Jovičiću "teri se speu na lojtru". Križevi krajputaši dio su kulture hrvatskog naroda. Postavljeni uz ceste, bili su mjesta gdje su ljudi trebali zastati i duhovno okrijepiti. Namjena križa je duhovno osnaženje i duhovni podsjetnik slučajnih i namjernih prolaznika. Građeni su uglavnom kao zavjetni prinosi ili zahvale najčešće na najstaknutijim mjestima na ulazu i izlazu iz naselja, uz raskrižje puteva. Osim svoje sakralne svrhe, često su, upravo zbog svog položaja, služili i još danas služe kao orijentir u prostoru, primjerice, na hodočasničkim putovima. Možda se križevi-krajputaši nekom čine nebitnima, možda i neuglednima, no oni su duhovna i materijalna baština onih koji su ovdje živjeli prije nas.

Oni su simbol i duša kraja u kojemu žive. Govore nam puno o ljudima prije nas, a njihov izgled danas govori o nama.

1. prosinca - Radionica kinča na Filozofskom fakultetu u Zagrebu Na poziv Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, održali smo radionicu kinča za sve studente i djelatnike Fakulteta. Radionica je održana pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture Republike Hrvatske i Hrvatskoga povjerenstva za UNESCO. Naše vješte majstorice kinča, predvođene Rozalijom Kožar koja je upravo navršila 86 godina prenijele su svoje umijeće izrade kinča - božićnog nakita, a polaznici radionice svoj prvi uradak ponijeli su kućama. Zahvaljujemo dr.sc. Tihani Petrović Leš na pozivu i organizaciji radionice.

3. prosinca - Sudjelovali smo na 30. festivalu poezije Kaj - Kustošija 2023.

5. prosinca - Mladi čuvari baštine Početkom prosinca održali smo prvu radionicu u sklopu našeg projekta "Mladi čuvari baštine" financiranog iz dodijeljenih donacija u nadležnosti Upravnog odjela za poslove Županijske skupštine i opću upravu Zagrebačke županije u 2023. godini.

Starom školom ponovno odzvanjaju dječji glasići i stvaraju dječje ručice sa Zdravka Kramarić, Sanja Rajter i Jasna Horvat.

8. prosinca - Sve moje ljubavi "Sve moje ljubavi" naziv je izložbe slika Nade Lozar - Tomašić, postavljenoj u Gradskoj knjižnici Ante Kovačića u Zaprešiću. Slikarica, ali i pjesnikinja s četiri objavljene zbirke pjesama, čitala nam je na otvorenju vlastite izložbe stihove iz svojeg pjesničkog opusa, uz glazbeni intermezzo mladog virtuozu Karla Prcajića, polaznika Glazbene škole "Pavao Belas" u Brdovcu.

I slikarica/ pjesnikinja i mladi gitarist žive u Ključu Brdovečkom i potječu iz obitelji Krušlin te su u daljnjem srodstvu sa slikarom Mihovilom Krušlinom - "najvećim hrvatskim akvarelistom." (A.G.Matoš)

Izložbu je priredila i večer poezija vodila Marija Bartolić, voditeljica Zavičajne zbirke u zaprešičkoj knjižnici, a o bogatom stvaralaštvu Nade Lozar - Tomašić, govorila je Jasna Horvat, predsjednica Udruge Ivana Perkovca u Šenkovcu.

Pjesnik Stjepan Jakševac zavapio je svojim stihovima: "... O, Bože, zašto mi nisi dao/ da slikar budem pa da /sve radosti i bolove svijeta naslikam?/ Da na platnima veličam svetost žuljeva/ naroda moga.

U svojim skromnim rimama tek odsjev svega osjećam."

Nadi Lozar - Tomašić i u rimama i na slikarskim platnima to se ostvarilo.

Od siječnja do 18. prosinca održali smo četrdesetak likovno - kreativnih radionica pod nazivom „Stvaramo ponedjeljkom“

11. prosinca - Redovna, godišnja skupština Udruge

13. prosinca – radionica keramike „Mladi čuvari baštine“

16. prosinca - Sudjelovanje na 10. Marijagoričkom sajmu

18. prosinca – kićenje bora i likof u Staroj školi

"Nađite grupu ljudi koja vas potiče i inspirira, provedite puno vremena s njima i to će vam zauvijek obogatiti život."

Amy Poehler

U Šenkovcu, 11. prosinca 2023. godine

Predsjednica Udruge Ivana Perkovca:

Jasna Horvat

